
                                                              ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
                                                CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA   

SETOR DE ATA E TAQUIGRAFIA  

 
    

 

1 
 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA, em 28/04/2026. 

 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às dez horas, junto ao 

Plenário Vereador Flávio Nakan. O secretário vereador Marcel Taí Gostei, fez a chamada 

nominal dos senhores vereadores para verificação de quórum estando presentes os seguintes 

vereadores: vereador Dudu 2D,  vereador Gelson Henrique, vereador Leo Primo, vereador 

Marcel Taí Gostei, vereador Mauricio Chagas, vereador Raphael Duarte, vereador Rodrigo 

Rodrigues, vereador Tiago Kurtz, vereador Vinicius Bonitão, vereador Vinny e vereador Zé 

Chaleira. Totalizando a presença de 11 vereadores e 1 ausente. Sendo ele: vereador Diogo 

Talento. Havendo quórum legal e deliberativo, o presidente Gelson Henrique declarou aberta a 

17ª Sessão Ordinária do ano de 2026. Em seguida, colocou em Discussão e Votação as Atas da 

15ª e 16ª Sessão Ordinária do decorrente ano, onde foram aprovadas por unanimidade de 

voto. O secretário fez a leitura do EXPEDIENTE: REQUERIMENTO - Requerimento de 

prorrogação do funcionamento da Comissão Temporária Especial de Acompanhamento e 

Fiscalização da Fila de Operações Resolução nº06/2025. (Processo Administrativo 

nº623/2026). PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - SECRETARIA MUNICIPAL DE 

GOVERNANÇA: Vereador Vinicius Bonitão – Apresentou 5 Pedidos de Providência - 

Solicita a retirada de entulho na Rua Estrada Sodré nº3309. Bairro: Juscelino. - Solicita a 

retirada de entulho na Rua Carmem nº13. Bairro: Coreia. - Solicita a retirada de entulho na Rua 

Leila nº91. Bairro: Chatuba. - Solicita a retirada de entulho na Rua Lúcia nº37. Bairro: 

Chatuba. - Solicita a retirada de entulho na Rua João Petena nº112. Bairro: Vila Emil. 

INDICAÇÃO LEGISLATIVA: Vereador Vinicius Bonitão - Indica ao Prefeito Alex 

Marotto a instalação de um redutor de velocidade (quebra mola) na Rua Júlio Macedo nº429. 

Bairro: Chatuba. - Indica ao Prefeito Alex Marotto um estudo para a possibilidade de alteração 

do nome da Rua Paraná para Pastor Iomael Sant’anna. ORDEM DO DIA - ORDEM DO DIA 

- 1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Projeto de Lei nº10/2026, de autoria do Poder Executivo, 

que “Altera e atualiza as normas da Lei nº1. 166, de 16 de abril de 2021, que disciplina o 

Regulamento de Perícias Médicas - R.P.M do município de Mesquita e dá outras providências’. 

ORDEM DO DIA - DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: - Concede Moção de 

Congratulações e Aplausos ao senhor WILSON DOS SANTOS DUARTE, de autoria do 

vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor KAUAN 

JOSÉ PEREIRA DUARTE, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de 

Congratulações e Aplausos ao senhor EDSON SILVA LEITE, de autoria do vereador Léo 

Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora NILCÉA GODOY 

MARTINS, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e 

Aplausos a senhora ROSILENE MARCONI SATIRO, de autoria do vereador Léo Primo. - 

Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor FABIO D’ARC ALVES DE 

OLIVEIRA, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e 

Aplausos ao senhor JOSELMO PINTO RIBEIRO, de autoria do vereador Léo Primo. - 

Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor FLAVIO SILVA DE SOUZA, de 

autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor 

OTAVIO QUIRINO DOS SANTOS, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção 

de Congratulações e Aplausos ao senhor RENAN NASCIMENTO DE AQUINO, de autoria 

do vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor 

RODRIGO DA ROCHA, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de 

Congratulações e Aplausos ao senhor TIAGO MARTINS RIBEIRO, de autoria do vereador 

Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor ERICO PEREIRA, de 

autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor 

CARLOS HENRIQUE SIQUEIRA SILVA, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede 
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Moção de Congratulações e Aplausos a senhora PRISCILA INGRID MACHADO 

FIGUEIREDO ROSA, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de 

Congratulações e Aplausos a senhora SINEIDE DA SILVA FREIRE, de autoria do vereador 

Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora SUZANA DE SOUZA 

EMIDEO, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e 

Aplausos ao senhor ANDRÉ LUIS SILVA DE SOUZA, de autoria do vereador Léo Primo. - 

Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor ALESSANDRO SOARES DE 

LIMA, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos 

ao senhor ANDERSON OLIVEIRA DE SOUZA, de autoria do vereador Léo Primo. - 

Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora SONIA IARA DOS SANTOS 

COSTA, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos 

a senhora ANNE CAROLINE SANTANNA LEITE, de autoria do vereador Léo Primo. - 

Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora MYLENA SANTOS TOMAZ, de 

autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora 

NATHALIA SAMPAIO SILVA, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de 

Congratulações e Aplausos a senhora PAMELA DA SILVA BERNADINO DOS SANTOS, de 

autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor 

WELINGTON TAVARES MEIRA, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de 

Congratulações e Aplausos ao senhor ADNALDO MANOEL DA SILVA, de autoria do 

vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora CAMILLA 

DE OLIVEIRA NUNES PEREIRA, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de 

Congratulações e Aplausos a senhora AMANDA DA SILVA SOARES, de autoria do 

vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor WILSON 

DOS SANTOS RIBEIRO FILHO, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de 

Congratulações e Aplausos a senhora ROSIMERE GUARNIER, de autoria do vereador Léo 

Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor PEDRO HENRIQUE 

ROALE DIAS MARINO, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de 

Congratulações e Aplausos a senhora JOICE LUCAS DA SILVA E SILVA, de autoria do 

vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor HENRI 

LANDAU, de autoria do vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e 

Aplausos ao senhor GUSTAVO ROQUE QUEIROZ, de autoria do vereador Léo Primo. - 

Concede Moção de Congratulações e Aplausos a INSTITUIÇÃO EITEL MPOLLO, de autoria 

do vereador Léo Primo. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor 

JEFFERSON FERREIRA DE SOUZA, de autoria do vereador Zé Chaleira. - Concede 

Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor CELSON KIFER RIBEIRO, de autoria do 

vereador Zé Chaleira. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor ERICK DA 

SILVA LUCENA PEREIRA, de autoria do vereador Raphael Duarte. - Concede Moção de 

Congratulações e Aplausos ao senhor ANDRE MARQUES PINHEIROS DANTAS, de 

autoria do vereador Marcel Taí Gostei. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao 

senhor ALAN EGUIBERG LOUREIRO CÂNDIDO, de autoria do vereador Vinny. - 

Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor EDGAR FERREIRA GRANJA, de 

autoria do vereador Vinny. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora 

VALERIA SOARES CORDEIRO DA SILVA, de autoria do vereador Vinny. TEMA 

LIVRE: O vereador Zé Chaleira fez uso da tribuna para agradecer a presença de todos, bem 

como o empenho de sua equipe por todo o serviço prestado. Em seguida, lamentou o 

falecimento de um vereador e de um suplente de vereador no município de Nova Iguaçu. 

Aproveitou a oportunidade para agradecer ao governo de Mesquita pelas obras que vêm sendo 

realizadas no município, destacando o apoio do deputado Renato Miranda e do líder e pré-

candidato a deputado federal Jorge Miranda. Por fim, informou que nesta data completa 35 

anos de casamento e dedicou belas palavras de carinho à sua esposa, Léa. ORDEM DO DIA - 
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1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Projeto de Lei nº10/2026, de autoria do Poder Executivo. 

Aprovado por unanimidade. Considerando a aprovação da matéria sem emendas, o Presidente 

consultou ao Plenário a possibilidade de realizar a votação da matéria em segunda discussão, o 

que foi aceito de forma unanime. ORDEM DO DIA - 2ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº10/2025, de autoria do Poder Executivo. Aprovado por unanimidade. 

ORDEM DO DIA - DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA – EM BLOCO: Moções de 

Congratulações e Aplausos. Aprovadas por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O 

vereador Vinny fez uso da tribuna para saudar todos os presentes à sessão. Em seguida, 

manifestou sua satisfação com a exoneração da secretária de saúde Cláudia Maria. Segundo ele, 

a gestora, juntamente com um deputado federal, priorizava o atendimento no município do Rio 

de Janeiro a pessoas ligadas a esse parlamentar. Destacou que a população de Mesquita vinha 

sendo prejudicada por essa situação, enfrentando longas esperas para a realização de cirurgias. 

Ressaltou ainda que os repasses destinados ao município eram considerados insuficientes em 

comparação a outras cidades, o que, em sua avaliação, ocorria pelo fato de o deputado federal 

ter conhecimento de que o ex-prefeito de Mesquita seria candidato ao mesmo cargo. Por fim, 

afirmou que, com a exoneração, espera que a distribuição de recursos e atendimentos se torne 

mais justa para todos os municípios. O vereador Tiago Kurtz fez uso da tribuna para 

agradecer a Deus por mais um dia de vida, bem como pela presença de todos na sessão. 

Comentou sobre um ocorrido no bairro da Chatuba, no qual um cidadão teria agredido sua 

companheira e seu filho. Informou que, até o momento, o acusado não se apresentou à Justiça e 

manifestou o desejo de que ele seja devidamente responsabilizado pelos seus atos. Comentou 

sobre a exoneração da secretária de Saúde do Estado do Rio de Janeiro, destacando a 

expectativa de que, com essa mudança, os repasses de recursos sejam realizados de forma mais 

justa entre os municípios, ressaltando que a população é a principal afetada por esse tipo de 

situação. O vereador Rodrigo Rodrigues fez uso da tribuna para saudar todos os presentes e 

parabenizou o vereador Tiago Kurtz por sua fala, destacando a importância de discutir a pauta 

da violência contra as mulheres em todos os equipamentos públicos. Informou sobre uma 

legislação municipal de sua autoria que trata desse tema nas escolas, reforçando a necessidade 

de conscientização desde cedo. Em seguida, comentou sobre a mudança na Secretaria de Saúde 

do Estado do Rio de Janeiro, afirmando que o município de Mesquita vem sofrendo com o 

descaso. Ressaltou que a cidade tem se destacado como referência no atendimento básico de 

saúde à população. Comparou os valores recebidos por Mesquita com os de outros municípios, 

apontando uma diferença alarmante nos repasses, e destacou que o município busca receber o 

que é justo para que os avanços na saúde possam continuar. Questionou a demora enfrentada 

pelos moradores de Mesquita para a realização de cirurgias por meio do SISREG, criticando 

possíveis casos de quebra de ordem na fila de atendimentos e defendendo que essa situação seja 

apurada e resolvida. Por fim, agradeceu a presença do amigo Leleco, candidato a vereador na 

cidade de Queimados, e o parabenizou pelo trabalho realizado. O vereador Raphael Duarte 

fez uso da tribuna para saudar todos os presentes e parabenizou o vereador Tiago Kurtz pela 

abordagem da pauta de violência contra as mulheres. Destacou a existência de diversos canais 

de atendimento voltados ao apoio, acolhimento e orientação das vítimas, reforçando a 

importância dessas redes no combate a esse tipo de violência. Ressaltou ainda sua atuação em 

defesa de políticas públicas que promovam a independência financeira das mulheres, 

pontuando que essa autonomia é fundamental, já que muitas acabam permanecendo em 

situações de violência devido à dependência econômica. Em seguida, parabenizou o atual 

governador pela exoneração da secretária de Saúde, criticando a condução anterior da pasta e 

afirmando que não se deve fazer política com a vida das pessoas. Acrescentou que, em 

Mesquita, todos os cidadãos podem utilizar os equipamentos públicos independentemente de 

posicionamento político. Defendeu que, com a mudança na gestão, a fila do SISREG seja 

respeitada e que os moradores de Mesquita tenham acesso às cirurgias. Comentou sobre a 
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diferença nos valores repassados entre os municípios, afirmando que Mesquita vem recebendo 

recursos defasados. Por fim, destacou que, em meio a disputas políticas, quem mais sofre é a 

população, e expressou a expectativa de que o novo secretário atue com justiça, garantindo que 

a saúde pública atenda a todos de forma igualitária, sem interferências políticas. O vereador 

Zé Chaleira fez uso da tribuna para saudar todos os presentes. Em seguida, comentou sobre o 

falecimento de um vereador e de um suplente do município de Nova Iguaçu, ocorridos nesta 

semana. Lamentou a morte de um amigo do bairro da Chatuba, o professor Maurício, 

destacando sua importância como uma grande liderança local e um ser humano extraordinário.  

O Presidente fez uso da tribuna para tratar da nomeação do novo secretário de Saúde, 

manifestando a expectativa de que práticas consideradas prejudiciais ao município sejam 

encerradas. Em sua fala, criticou a condução da área da saúde, afirmando que Mesquita vinha 

sendo penalizada com a redução de verbas. Defendeu a realização de uma auditoria nas 

contratações da saúde, alegando que haveria concentração de indicações ligadas ao Dr. 

Luizinho. Comentou também sobre declarações recentes do líder político Jorge Miranda, 

afirmando concordar com o posicionamento de que não há possibilidade de diálogo quando há 

prejuízos ao município. Reforçou o pedido para que o novo secretário de Saúde do Estado do 

Rio de Janeiro promova uma auditoria. Nada mais a constar, o Presidente encerrou a 17° 

Sessão Ordinária.  


